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SEGUIMIENTO Y EVALUACION AL CUMPLIMIENTO DE METAS DEL PDOT 
 

a) Seguimiento al cumplimiento de metas. 

 
Anualización de metas 

 

Componente Biofísico 
 

Meta: Identificar 100% de áreas de ecosistema con bosque nativo, páramos y 

vegetación arbustiva hasta el año 2022. 

LB= 0% (2014) 
 

MF= 100% (2022) 
 

Indicador Creciente 

VA=100%/8=12.50% 

Serie del Indicador Meta Metas Anualizadas 

2012 2013 
2014 
(LB) 

2022 
(MF) 

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

0,0% 0,0% 0,0% 100% 12,5% 25,0% 37,5% 50,0% 62,5% 75,0% 87,5% 100,0% 

 
 

Meta: Implementar como mínimo 3 mecanismos de protección y conservación del 

entorno natural y ambiental hasta el año 2022. 

LB= 0 (2014) 
 

MF= 3 (2022) 
 

Indicador Creciente 

VA=3/8=0.38 

Serie del Indicador Meta Metas Anualizadas 

2012 2013 
2014 
(LB) 

2022 
(MF) 

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

0,00 0,00 0,00 3,00 0,38 0,75 1,13 1,50 1,88 2,25 2,63 3,00 

Meta: Implementar 100% de Plan de Manejo Integral de Residuos Sólidos hasta el año 

2022. 

 
LB= 70% (2014) 

 

MF= 100% (2022) 
 

Indicador Creciente 

VA=30%/8=3.75% 



 

Serie del Indicador Meta Metas Anualizadas 

2012 2013 
2014 
(LB) 

2022 
(MF) 

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

62,0% 66,0% 70,0% 100% 73,8% 77,5% 81,3% 85,0% 88,8% 92,5% 96,3% 100,0% 

 

Meta: Generar y aplicar 2 ordenanzas enfocadas al cuidado y control ambiental hasta 

el año 2019. 

LB= 0 (2014) 
 

MF= 2 (2019) 
 

Indicador Creciente 

VA=2/5=0.40 

Serie del Indicador Meta Metas Anualizadas 

2012 2013 
2014 
(LB) 

2019 
(MF) 

2015 2016 2017 2018 2019 

0,00 0,00 0,00 2,00 0,40 0,80 1,20 1,60 2,00 

Meta: Actualizar el 70% de inventario de fuentes hídricas cantonal hasta el año 2019. 

LB= 40% (2014) 
 

MF= 70% (2019) 
 

Indicador Creciente 

VA=30%/5=6% 

Serie del Indicador Meta Metas Anualizadas 

2012 2013 
2014 
(LB) 

2019 
(MF) 

2015 2016 2017 2018 2019 

0,0% 30,0% 40,0% 70,0% 46,0% 52,0% 58,0% 64,0% 70,0% 

 

Meta: Proteger física y biológicamente el 50% de fuentes hídricas inventariadas hasta 

el 2022. 

LB= 30% (2014) 
 

MF= 50% (2022) 
 

Indicador Creciente 

VA=20%/8=2.50% 

 

Serie del Indicador Meta Metas Anualizadas 



 

2012 2013 
2014 
(LB) 

2022 
(MF) 

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

26,0% 28,0% 30,0% 50% 32,5% 35,0% 37,5% 40,0% 42,5% 45,0% 47,5% 50,0% 

 
Meta: Actualizar el 100 % inventario de zonas vulnerables a desastres naturales en el 

cantón hasta el año 2019. 

LB= 50% (2014) 
 

MF= 100% (2019) 
 

Indicador Creciente 

VA=50%/5=10% 

Serie del Indicador Meta Metas Anualizadas 

2012 2013 
2014 
(LB) 

2019 
(MF) 

2015 2016 2017 2018 2019 

30,0% 40,0% 50,0% 100% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100% 

 
Meta: Ejecutar el 70 % de medidas de mitigación incluidas en Plan de Gestión de 

Riesgos Cantonal hasta el año 2022. 

LB= 0% (2014) 
 

MF= 70% (2022) 
 

Indicador Creciente 

VA=70%/8=8.75% 

Serie del Indicador Meta Metas Anualizadas 

2012 2013 
2014 
(LB) 

2022 
(MF) 

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

0,0% 0,0% 0,0% 70% 8,75% 17,5% 26,3% 35,0% 43,8% 52,5% 61,3% 70,0% 

Componente Social - Cultural 
 

Meta: Implementar 4 proyectos enfocados a garantizar derechos de grupos de 

atención prioritaria hasta el 2019. 

LB= 2 (2014) 
 

MF= 4 (2019) 
 

Indicador Creciente 

VA=2/5=0.40 

 

Serie del Indicador Meta Metas Anualizadas 



 

2012 2013 
2014 
(LB) 

2019 
(MF) 

2015 2016 2017 2018 2019 

1,00 1,00 2,00 4,00 2,40 2,80 3,20 3,60 4,00 

 
 

Meta: Fortalecer 3 organizaciones sociales enfocadas al emprendimiento comunitario 

hasta el 2019 en articulación a modelos de gestión establecidos por el Estado. 

LB= 0 (2014) 
 

MF= 3 (2019) 
 

Indicador Creciente 

VA=3/5=0.60 

Serie del Indicador Meta Metas Anualizadas 

2012 2013 
2014 
(LB) 

2019 
(MF) 

2015 2016 2017 2018 2019 

0,00 0,00 0,00 3,00 0,60 1,20 1,80 2,40 3,00 

 
 

Meta: Actualizar el 100% de inventario patrimonial de bienes inmuebles hasta el 2019. 

LB= 30% (2014) 

MF= 100% (2019) 
 

Indicador Creciente 

 

VA=70%/5=14% 
 

Serie del Indicador Meta Metas Anualizadas 

2012 2013 
2014 
(LB) 

2019 
(MF) 

2015 2016 2017 2018 2019 

20,0% 25,0% 30,0% 100% 44% 58% 72% 86% 100% 

 
 

Meta: Adecuar 5 bienes inmuebles patrimoniales priorizados hasta el 2022. 

LB= 0 (2014) 

MF= 5 (2022) 
 

Indicador Creciente 

VA=5/8=0.63 

 

 



 

Serie del Indicador Meta Metas Anualizadas 

2012 2013 
2014 
(LB) 

2022 
(MF) 

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

0,00 0,00 0,00 5,00 0,63 1,25 1,88 2,50 3,13 3,75 4,38 5,00 

 
Meta: Implementar 70% de Plan de Rescate de Sitios de interés arqueológico hasta el 

2022. 

LB= 0% (2014) 
 

MF= 70% (2022) 
 

Indicador Creciente 

VA=70%/8=8.75% 

Serie del Indicador Meta Metas Anualizadas 

2012 2013 
2014 
(LB) 

2022 
(MF) 

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

0,0% 0,0% 0,0% 70% 8,75% 17,5% 26,3% 35,0% 43,8% 52,5% 61,3% 70,0% 

 
Componente Económico - Productivo 

 

Meta: Impulsar el desarrollo de 3 cadenas de valor priorizadas hasta el 2020. 

LB= 0 (2014) 

MF= 3 (2020) 

Indicador Creciente 

VA=3/6=0.50 

Serie del Indicador Meta Metas Anualizadas 

2012 2013 
2014 
(LB) 

2020 
(MF) 

2015 2016 2017 2018 2019 2020 

0,00 0,00 0,00 3,00 0,50 1,00 1,50 2,00 2,50 3,00 

 
Meta: Implementar 3 estrategias de desarrollo de productos procesados hasta el 2022. 

LB= 0 (2014) 

MF= 3 (2022) 
 

Indicador Creciente 

VA=3/8=0.38 

Serie del Indicador Meta Metas Anualizadas 

2012 2013 
2014 
(LB) 

2022 
(MF) 

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

0,00 0,00 0,00 3,00 0,38 0,75 1,13 1,50 1,88 2,25 2,63 3,00 

Meta: Desarrollar 4 proyectos estratégicos turísticos enlazados al potencial cultural y 



 

natural de Pucará, hasta el 2022. 

LB= 0 (2014) 
 

MF= 4 (2022) 
 

Indicador Creciente 

VA=4/8=0.50 

Serie del Indicador Meta Metas Anualizadas 

2012 2013 
2014 
(LB) 

2022 
(MF) 

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

0,00 0,00 0,00 4,00 0,50 1,00 1,50 2,00 2,50 3,00 3,50 4,00 

 
 

Componente Asentamientos Humanos 
 

Meta: Actualizar 100% de planes de ordenamiento urbano y de uso y ocupación de 

suelo cantonal hasta el 2022. 

LB= 65% (2014) 

 

MF= 100% (2022) 
 

Indicador Creciente 

VA=35%/8=8.4.38% 

Serie del Indicador Meta Metas Anualizadas 

2012 2013 
2014 
(LB) 

2022 
(MF) 

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

0,0% 0,0% 65,0% 100% 69,4% 73,8% 78,1% 82,5% 86,9% 91,3% 95,6% 100,0% 

 
 

Meta: Alcanzar el 85% de cobertura cantonal de agua potable hasta el 2020. 

LB= 26.42% (2014) 

MF= 85% (2020) 
 

Indicador Creciente 

VA=58.58%/6=9.76% 

Serie del Indicador Meta Metas Anualizadas 

2012 2013 
2014 
(LB) 

2020 
(MF) 

2015 2016 2017 2018 2019 2020 

24,8% 25,9% 26,4% 85% 36,2% 45,9% 55,7% 65,5% 75,2% 85,0% 

 
 

Meta: Alcanzar el 70% de cobertura cantonal en sistemas de depuración de aguas 



 

servidas (alcantarillado o unidades básicas sanitarias) hasta el 2022. 

LB= 47.66% (2014) 
 

MF= 70% (2022) 
 

Indicador Creciente 

VA=22.2%/8=2.78% 

Serie del Indicador Meta Metas Anualizadas 

2012 2013 
2014 
(LB) 

2022 
(MF) 

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

47,7% 47,7% 47,8% 70% 50,5% 53,3% 56,1% 58,9% 61,7% 64,4% 67,2% 70,0% 

 
 

Meta: Alcanzar el 85% de cobertura de alcantarillado en zonas urbanas hasta el 2022. 

LB= 47.66% (2014) 

MF= 85% (2022) 
 

Indicador Creciente 

VA=64.6%/8=8.07% 

Serie del Indicador Meta Metas Anualizadas 

2012 2013 
2014 
(LB) 

2022 
(MF) 

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

13,0% 16,7% 20,4% 85% 28,5% 36,6% 44,6% 52,7% 60,8% 68,9% 76,9% 85,0% 

 
 

Meta: Ejecutar 70% de Plan Estratégico de Infraestructura y Equipamiento Público y 
Comunitario hasta el 2022. 

 
LB= 50% (2014) 

 

MF= 70% (2022) 
 

Indicador Creciente 

VA=20%/8=2.50% 

Serie del Indicador Meta Metas Anualizadas 

2012 2013 
2014 
(LB) 

2022 
(MF) 

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

44,0% 47,0% 50,0% 70% 52,5% 55,0% 57,5% 60,0% 62,5% 65,0% 67,5% 70,0% 

 
 

 

Componente Movilidad, Energía y Conectividad 
 



 

Meta: Asfaltar 100% vía Minas - Tablón - Pucará hasta el 2018. 

LB= 0% (2014) 

MF= 100% (2018) 
 

Indicador Creciente 
 

VA=100%/4=25% 
 

Nota: Se considera como línea base de PDOT 0% pese a que existía tramo asfaltado al 2014, pero 

ese tramo se ubica en el cantón Santa Isabel. La línea base, meta e indicador se refieren  al tramo 

de vía correspondiente al cantón Pucará. 
 

Serie del Indicador Meta Metas Anualizadas 

2012 2013 
2014 
(LB) 

2018 
(MF) 

2015 2016 2017 2018 

0,0% 0,0% 0,0% 100% 25,0% 50,0% 75,0% 100% 

 

Meta: Mejorar vía Pucará -San Rafael de Sharug - Tendales con opción a carpeta asfáltica 

hasta el 2022. 

LB= 10% (2014) 
 

MF= 100% (2022) 
 

Indicador Creciente 
 

VA=90%/8=11.25% 
 

Serie del Indicador Meta Metas Anualizadas 

2012 2013 
2014 
(LB) 

2022 
(MF) 

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

10,0% 10,0% 10,0% 100% 21,3% 32,5% 43,8% 55,0% 66,3% 77,5% 88,8% 100,0% 

 

Meta: Mejorar las redes viales Sumos - Deuta - San Francisco, Pucará - Pelincay - La 

Dolorosa, Pucará - San Gerardo; Cerro Negro - Vivar Alto - San Miguel Las Palmeras - 

Laurel para establecer rutas de buses intracantonales hasta el 2022. 

 
LB= 0 (2014) 

 

MF= 4 (2022) 
 

Indicador Creciente 

VA=4/8=0.5 

 

 

Serie del Indicador Meta Metas Anualizadas 



 

2012 2013 
2014 
(LB) 

2022 
(MF) 

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

0,00 0,00 0,00 4,00 0,50 1,00 1,50 2,00 2,50 3,00 3,50 4,00 

 

 
Meta: Alcanzar un índice anual de 100 km de vías comunitarias con mantenimiento 

periódico hasta el 2022. 

LB= 30 (2014) 
 

MF= 100 (2022) 
 

Indicador Creciente 

VA=70/8=0.75 

Serie del Indicador Meta Metas Anualizadas 

2012 2013 
2014 
(LB) 

2022 
(MF) 

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

30,00 30,00 30,00 100,00 38,75 47,50 56,25 65,00 73,75 82,50 91,25 100,00 

 

Meta: Alcanzar una cobertura de 99% de servicio eléctrico a nivel cantonal hasta el 

2023. 

 
LB= 93.44% (2014) 

 

MF= 99% (2023) 
 

Indicador Creciente 

VA=6.56%/9=0.73% 

 

Serie del Indicador Meta Metas Anualizadas 

 
2012 

 
2013 

 

2014 
(LB) 

 

2023 
(MF) 

 
2015 

 
2016 

 
2017 

 
2018 

 
2019 

 
2020 

 
2021 

 
2022 

 
2023 

92,4% 92,9% 93,4% 99% 94,1% 94,7% 95,3% 95,9% 96,5% 97,1% 97,8% 98,4% 99,0% 

Meta: Alcanzar 95% de cobertura de internet en centros educativos hasta el 2025. 

LB= 44.68% (2017) 

 

MF= 95% (2025) 
 

Indicador Creciente  
 

VA=50.32%/8=6.29% 

 

 
 

Serie del Indicador Meta Metas Anualizadas 



 

 
2015 

 
2016 

2017 
(LB) 

2025 
(MF) 

 
2018 

 
2019 

 
2020 

 
2021 

 
2022 

 
2023 

 
2024 

 
2025 

- - 44,68% 95% 51,0% 57,3% 63,6% 69,8% 76,1% 82,4% 88,7% 95,0% 

 
Meta:  Ampliar  los  niveles  de  velocidad  de  conexión  a  internet  hasta estándares 

provinciales hasta el 2025. 

LB= 5mb/6.2mb=80.64% (2017) 
 

MF= 100% (2025) 

Indicador Creciente 

VA=19.36%/8=2.42% 

 

Serie del Indicador Meta Metas Anualizadas 

2015 2016 
2017 
(LB) 

2025 
(MF) 

2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025 

- - 80,64% 100% 83,1% 85,5% 87,9% 90,3% 92,7% 95,2% 97,6% 100,0% 

 
Componente Político - Institucional 

 

Meta: Alcanzar un 80% anual de cumplimiento de Planes Operativos y Estratégicos 

articulados a Plan de Desarrollo Cantonal hasta el 2022. 

LB= 65% (2014) 
 

MF= 80% (2022) 
 

Indicador Creciente 

VA=15%/8=1.88% 

 

Serie del Indicador Meta Metas Anualizadas 

 
2012 

 
2013 

2014 
(LB) 

2022 
(MF) 

 
2015 

 
2016 

 
2017 

 
2018 

 
2019 

 
2020 

 
2021 

 
2022 

65,0% 65,0% 65,0% 80% 66,9% 68,8% 70,6% 72,5% 74,4% 76,3% 78,1% 80,0% 

 
Meta: Formular y ejecutar 80% de Plan de Capacitación de Participación Ciudadana 

hasta el 2022. 

LB= 0% (2014) 

MF= 80% (2022) 

Indicador Creciente 

VA=80%/8=10% 

 

 

 
 



 

Serie del Indicador Meta Metas Anualizadas 

2012 2013 
2014 
(LB) 

2022 
(MF) 

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

0,0% 0,0% 0,0% 80% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 

 

Cálculo del Porcentaje de cumplimiento de metas 

Componente Biofísico 
 

Meta: Identificar 100% de áreas de ecosistema con bosque nativo, páramos y 

vegetación arbustiva hasta el año 2022. 
 

Serie del Indicador Metas Semaforización 
cumplimiento 
de meta anual 

% de 
cumplimiento 

de meta 

 

2012 
 

2013 
2014 
(LB) 

2019 
Ejecutada 

2019 
Planificada 

2022 
(MF) 

0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 62,5% 100% CUMPLIDA 160,0% 

Meta: Implementar como mínimo 3 mecanismos de protección y conservación del 

entorno natural y ambiental hasta el año 2022. 
 

Serie del Indicador Metas  

Semaforización 
cumplimiento 
de meta anual 

 

% de 
cumplimiento 

de meta 

 
2012 

 
2013 

2014 
(LB) 

2019 
Ejecutada 

2019 
Planificada 

2022 
(MF) 

0,00 0,00 0,00 1,50 1,88 3,00 
PARCIALMENTE 
CUMPLIDA 

79,78% 

 

Meta: Implementar 100% de Plan de Manejo Integral de Residuos Sólidos hasta el año 

2022. 
 

Serie del Indicador Metas  

Semaforización 
cumplimiento 
de meta anual 

 

% de 
cumplimiento 

de meta 

 
2012 

 
2013 

2014 
(LB) 

2019 
Ejecutada 

2019 
Planificada 

2022 
(MF) 

62% 66% 70% 95% 88,8% 100% CUMPLIDA 106,98% 

Meta: Generar y aplicar 2 ordenanzas enfocadas al cuidado y control ambiental hasta 

el año 2019. 
 

Serie del Indicador Metas 
Semaforización 
cumplimiento 
de meta anual 

% de 
cumplimiento 

de meta 

 

2012 
 

2013 
2014 
(LB) 

2019 
Ejecutada 

2019 
Planificada 

2019 
(MF) 

0,00 0,00 0,00 1,00 2,00 2,00 INCUMPLIDA 50,00% 

 
 
 
 
 
 
 



 

Meta: Actualizar el 70% de inventario de fuentes hídricas cantonal hasta el año 2019. 

 
Serie del Indicador Metas Semaforización 

cumplimiento 
de meta anual 

% de 
cumplimiento 

de meta 

 

2012 
 

2013 
2014 
(LB) 

2019 
Ejecutada 

2019 
Planificada 

2019 
(MF) 

20% 30% 40% 70% 70% 70% 
PARCIALMENTE 
CUMPLIDA 

70,00% 

 

Meta: Proteger física y biológicamente el 50% de fuentes hídricas inventariadas hasta 

el 2022. 
 

Serie del Indicador Metas  

Semaforización 
cumplimiento 
de meta anual 

 

% de 
cumplimiento 

de meta 

 
2012 

 
2013 

2014 
(LB) 

2019 
Ejecutada 

2019 
Planificada 

2022 
(MF) 

26% 28% 30% 35% 42,5% 50% 
PARCIALMENTE 
CUMPLIDA 

82,35% 

 
 

Meta: Actualizar el 100 % inventario de zonas vulnerables a desastres naturales en el 

cantón hasta el año 2019. 
 

Serie del Indicador Metas  

Semaforización 
cumplimiento 
de meta anual 

 

% de 
cumplimiento 

de meta 

 
2012 

 
2013 

2014 
(LB) 

2019 
Ejecutada 

2019 
Planificada 

2019 
(MF) 

30% 40% 50% 80% 100% 100% 
PARCIALMENTE 
CUMPLIDA 

80,0% 

 
 

Meta: Ejecutar el 70 % de medidas de mitigación incluidas en Plan de Gestión de 

Riesgos Cantonal hasta el año 2022. 
 

Serie del Indicador Metas  

Semaforización 
cumplimiento 
de meta anual 

 

% de 
cumplimiento 

de meta 

 
2012 

 
2013 

2014 
(LB) 

2019 
Ejecutada 

2019 
Planificada 

2022 
(MF) 

0% 0% 0% 35% 52,5% 70% 
PARCIALMENTE 
CUMPLIDA 

66,67% 

 
 
 

Componente Social - Cultural 
 

Meta: Implementar 4 proyectos enfocados a garantizar derechos de grupos de 

atención prioritaria hasta el 2019. 

 

 
 



 

Serie del Indicador Metas  

Semaforización 
cumplimiento 
de meta anual 

 

% de 
cumplimiento 

de meta 

 
2012 

 
2013 

2014 
(LB) 

2019 
Ejecutada 

2019 
Planificada 

2019 
(MF) 

1,00 1,00 2,00 4,00 4,00 4,00 CUMPLIDA 100,00% 

 

Meta: Fortalecer 3 organizaciones sociales enfocadas al emprendimiento comunitario 

hasta el 2019 en articulación a modelos de gestión establecidos por el Estado. 
 

Serie del Indicador Metas  

Semaforización 
cumplimiento 
de meta anual 

 

% de 
cumplimiento 

de meta 

 
2012 

 
2013 

2014 
(LB) 

2019 
Ejecutada 

2019 
Planificada 

2019 
(MF) 

0,00 0,00 0,00 2,00 3,00 3,00 PARCIALMENTE 
CUMPLIDA 

66,67% 

 

Meta: Actualizar el 100% de inventario patrimonial de bienes inmuebles hasta el 2019. 
 

Serie del Indicador Metas  

Semaforización 
cumplimiento 
de meta anual 

 

% de 
cumplimiento 

de meta 

 
2012 

 
2013 

2014 
(LB) 

2019 
Ejecutada 

2019 
Planificada 

2019 
(MF) 

20% 25% 30% 50% 100% 100% INCUMPLIDA 50,0% 

 
 

Meta: Adecuar 5 bienes inmuebles patrimoniales priorizados hasta el 2022. 
 

Serie del Indicador Metas  

Semaforización 
cumplimiento 
de meta anual 

 

% de 
cumplimiento 

de meta 

 
2012 

 
2013 

2014 
(LB) 

2019 
Ejecutada 

2019 
Planificada 

2022 
(MF) 

0,00 0,00 0,00 2,00 3,13 5,00 
INCUMPLIDA 

63,89% 

 
 

Meta: Implementar 70% de Plan de Rescate de Sitios de interés arqueológico hasta el 

2022. 
 

Serie del Indicador Metas  

Semaforización 
cumplimiento 
de meta anual 

 

% de 
cumplimiento 

de meta 

 
2012 

 
2013 

2014 
(LB) 

2019 
Ejecutada 

2019 
Planificada 

2022 
(MF) 

0% 0% 0% 25% 43,80% 70% INCUMPLIDA 57,08% 

 
 

 

 



 

Componente Económico - Productivo 
 

Meta: Impulsar el desarrollo de 3 cadenas de valor priorizadas hasta el 2020. 
 

Serie del Indicador Metas  

Semaforización 
cumplimiento 
de meta anual 

 

% de 
cumplimiento 

de meta 

 
2012 

 
2013 

2014 
(LB) 

2019 
Ejecutada 

2019 
Planificada 

2020 
(MF) 

0,00 0,00 0,00 1,80 2,50 3,00 PARCIALMENTE 
CUMPLIDA 

72,0% 

 
 

Meta: Implementar 3 estrategias de desarrollo de productos procesados hasta el 2022. 
 

Serie del Indicador Metas  

Semaforización 
cumplimiento 
de meta anual 

 

% de 
cumplimiento 

de meta 

 
2012 

 
2013 

2014 
(LB) 

2019 
Ejecutada 

2019 
Planificada 

2022 
(MF) 

0,00 0,00 0,00 1,30 1,88 3,00 INCUMPLIDA 66,7% 

 
 

Meta: Desarrollar 4 proyectos estratégicos turísticos enlazados al potencial cultural y 

natural de Pucará, hasta el 2022. 
 

Serie del Indicador Metas  

Semaforización 
cumplimiento 
de meta anual 

 

% de 
cumplimiento 

de meta 

 
2012 

 
2013 

2014 
(LB) 

2019 
Ejecutada 

2019 
Planificada 

2022 
(MF) 

0,00 0,00 0,00 2,00 2,50 4,00 CUMPLIDA 80,0% 

 
 

Componente Asentamientos Humanos 
 

Meta: Actualizar 100% de planes de ordenamiento urbano y de uso y ocupación de 

suelo cantonal hasta el 2022. 
 

Serie del Indicador Metas  

Semaforización 
cumplimiento 
de meta anual 

 

% de 
cumplimiento 

de meta 

 
2012 

 
2013 

2014 
(LB) 

2019 
Ejecutada 

2019 
Planificada 

2022 
(MF) 

0% 0% 65% 82% 86,90% 100% CUMPLIDA 94,36% 

 

Meta: Alcanzar el 85% de cobertura cantonal de agua potable hasta el 2020. 
 

Serie del Indicador Metas  

Semaforización 
cumplimiento 
de meta anual 

 

% de 
cumplimiento 

de meta 

 
2012 

 
2013 

2014 
(LB) 

2019 
Ejecutada 

2019 
Planificada 

2020 
(MF) 

24,8% 25,9% 26,4% 84,00% 75,20% 85% CUMPLIDA 111,70% 



  
 
 

 

Meta: Alcanzar el 70% de cobertura cantonal en sistemas de depuración de aguas 

servidas (alcantarillado o unidades básicas sanitarias) hasta el 2022. 
 

Serie del Indicador Metas  

Semaforización 
cumplimiento 
de meta anual 

 

% de 
cumplimiento 

de meta 

 
2012 

 
2013 

2014 
(LB) 

2019 
Ejecutada 

2019 
Planificada 

2022 
(MF) 

47,7% 47,7% 47,8% 62,00% 61,70% 70% CUMPLIDA 100,48% 
 

Meta: Alcanzar el 85% de cobertura de alcantarillado en zonas urbanas hasta el 2022. 
 

Serie del Indicador Metas  

Semaforización 
cumplimiento 
de meta anual 

 

% de 
cumplimiento 

de meta 

 
2012 

 
2013 

2014 
(LB) 

2019 
Ejecutada 

2019 
Planificada 

2022 
(MF) 

13,0% 16,7% 20,4% 84,00% 60,80% 85% CUMPLIDA 138,16% 
 

Meta: Ejecutar 70% de Plan Estratégico de Infraestructura y Equipamiento Público y 
Comunitario hasta el 2022. 

 
Serie del Indicador Metas  

Semaforización 
cumplimiento 
de meta anual 

 

% de 
cumplimiento 

de meta 

 
2012 

 
2013 

2014 
(LB) 

2019 
Ejecutada 

2019 
Planificada 

2022 
(MF) 

44,0% 47,0% 50,0% 68,50% 62,50% 70% CUMPLIDA 109,60% 

 

Componente Movilidad, Energía y Conectividad 
 

Meta: Asfaltar 100% vía Minas - Tablón - Pucará hasta el 2018. 
 

Serie del Indicador Metas  

Semaforización 
cumplimiento 
de meta anual 

 

% de 
cumplimiento 

de meta 

 
2012 

 
2013 

2014 
(LB) 

2019 
Ejecutada 

2019 
Planificada 

2018 
(MF) 

0,0% 0,0% 0,0% 100,00% 100,00% 100% CUMPLIDA 100,0% 

Meta: Mejorar vía Pucará -San Rafael de Sharug - Tendales con opción a carpeta asfáltica 

hasta el 2022. 
 

Serie del Indicador Metas  

Semaforización 
cumplimiento 
de meta anual 

 

% de 
cumplimiento 

de meta 

 
2012 

 
2013 

2014 
(LB) 

2019 
Ejecutada 

2019 
Planificada 

2022 
(MF) 

10,0% 10,0% 10,0% 20,00% 63,30% 100% INCUMPLIDA 31,60% 

 
 
 
 
 
 



  
 
 

 

 

Meta: Mejorar las redes viales Sumos - Deuta - San Francisco, Pucará - Pelincay - La 

Dolorosa, Pucará - San Gerardo; Cerro Negro - Vivar Alto - San Miguel Las Palmeras - 

Laurel para establecer rutas de buses intracantonales hasta el 2022. 

 
Serie del Indicador Metas  

Semaforización 
cumplimiento 
de meta anual 

 

% de 
cumplimiento 

de meta 

 
2012 

 
2013 

2014 
(LB) 

2019 
Ejecutada 

2019 
Planificada 

2022 
(MF) 

0,00 0,00 0,00 1,50 2,50 4,00 INCUMPLIDA 60,0% 

 
Meta: Alcanzar un índice anual de 100 km de vías comunitarias con mantenimiento 

periódico hasta el 2022. 

 
Serie del Indicador Metas  

Semaforización 
cumplimiento 
de meta anual 

 

% de 
cumplimiento 

de meta 

 
2012 

 
2013 

2014 
(LB) 

2019 
Ejecutada 

2019 
Planificada 

2022 
(MF) 

30,00 30,00 30,00 60,00 73,75 100,00 
PARCIALMENTE 
CUMPLIDA 

82,47% 

 
Meta: Alcanzar una cobertura de 99% de servicio eléctrico a nivel cantonal hasta el 2023. 

 
Serie del Indicador Metas  

Semaforización 
cumplimiento 
de meta anual 

 

% de 
cumplimiento 

de meta 

 
2012 

 
2013 

2014 
(LB) 

2019 
Ejecutada 

2019 
Planificada 

2023 
(MF) 

92,4% 92,9% 93,4% 95,00% 96,50% 100% CUMPLIDA 98,45% 

 
Meta: Alcanzar 95% de cobertura de internet en centros educativos hasta el 2025. 

 
 

Serie del Indicador Metas  

Semaforización 
cumplimiento 
de meta anual 

 

% de 
cumplimiento 

de meta 

 
2015 

 
2016 

2017 
(LB) 

2019 
Ejecutada 

2019 
Planificada 

2025 
(MF) 

 - 44,68% 63,83% 57,30% 95% CUMPLIDA 120,12% 
 

Meta:  Ampliar  los  niveles  de  velocidad  de  conexión  a  internet  hasta estándares 

provinciales hasta el 2025. 

 
Serie del Indicador Metas  

Semaforización 
cumplimiento 
de meta anual 

 

% de 
cumplimiento 

de meta 

 
2015 

 
2016 

2017 
(LB) 

2019 
Ejecutada 

2019 
Planificada 

2025 
(MF) 

- - 80,6% 60,00% 87,90% 100% INCUMPLIDA 68,25% 



  
 
 

 

Componente Político - Institucional 
 

Meta: Alcanzar un 80% anual de cumplimiento de Planes Operativos y Estratégicos 

articulados a Plan de Desarrollo Cantonal hasta el 2022. 

 
Serie del Indicador Metas  

Semaforización 
cumplimiento 
de meta anual 

 

% de 
cumplimiento 

de meta 

 
2012 

 
2013 

2014 
(LB) 

2018 
Ejecutada 

2018 
Planificada 

2022 
(MF) 

65,0% 65,0% 65,0% 74,00% 74,40% 80% CUMPLIDA 99,46% 

 
Meta: Formular y ejecutar 80% de Plan de Capacitación de Participación Ciudadana 

hasta el 2022. 
 

Serie del Indicador Metas  

Semaforización 
cumplimiento 
de meta anual 

 

% de 
cumplimiento 

de meta 

 
2012 

 
2013 

2014 
(LB) 

2018 
Ejecutada 

2018 
Planificada 

2022 
(MF) 

0,0% 0,0% 0,0% 15,00% 50,00% 80% INCUMPLIDA 30,0% 

 
 

b) Seguimiento a la Implementación de programas y/o proyectos 

 
Proyecto Institucional: Gestión y Protección Ambiental 

Meta POA: Controlar la calidad ambiental de los procesos existentes en el cantón y evitar 
la contaminación de las fuentes hídricas 

Proyecto PDOT: Conservación del Ecosistema Natural 

Avance Físico al 2019: 30.00% 

Porcentaje de avance físico: 30/30= 100% 

Semaforización de Cumplimiento avance físico: CUMPLIDO 

Codificado final: $33.162,58 

Devengado anual: $14.835,24 

Porcentaje de avance presupuestario: 14.835,24/33.162,58= 45% 

Semaforización de Cumplimiento avance presupuestario: INCUMPLIDO 
 
 

Proyecto Institucional: Gestión de desechos sólidos 

Meta POA: Gestión para la disposición final de los residuos sólidos no peligrosos 

generados en el cantón Pucará. 

Proyecto PDOT: Gestión Integral Desechos Sólidos. 

Avance Físico al 2019: 85% 

Porcentaje de avance físico: 82/85= 96.50% 

Semaforización de Cumplimiento avance físico: CUMPLIDO  

Codificado final: $24.916,30 



  
 
 

 

Devengado anual: $24.416,17 

Porcentaje de avance presupuestario: 24.416,17/24.916,30= 98% 

Semaforización de Cumplimiento avance presupuestario: CUMPLIDO 
 
 

Proyecto Institucional: Uso y Manejo de los Recursos Hídricos.  

Meta POA: Proteger física y biológicamente el recurso hídrico del cantón. 

Proyecto PDOT: Uso y Manejo de los Recursos Hídricos. 

Avance Físico al 2019: 35% 

Porcentaje de avance físico: 30/35= 86% 

Semaforización de Cumplimiento avance físico: PARCIALMENTE CUMPLIDO 

Codificado final: $ 78.165,60 

Devengado anual: $40.358,09 

Porcentaje de avance presupuestario: 40.358,09/78.165,60= 52% 

Semaforización de Cumplimiento avance presupuestario: INCUMPLIDO 
 
 

Proyecto Institucional: Protección de Derechos de Grupos de Atención Prioritaria. 

Meta POA: Cumplir con el plan de actividades en beneficio del cumplimiento de los 

derechos de los grupos de atención prioritaria. 

Proyecto PDOT: Equidad Social y Género. 

Avance Físico al 2019: 4 proyectos 

Porcentaje de avance físico: 4/4= 100% 

Semaforización de Cumplimiento avance físico: CUMPLIDO 

Codificado final: $126.897,64 

Devengado anual: $74713,66 

Porcentaje de avance presupuestario: 74713,66/126.897,64= 59% 

Semaforización de Cumplimiento avance presupuestario: INCUMPLIDO 
 
 

Proyecto Institucional: Recuperación del Patrimonio Arqueológico. 

Meta POA: Recuperar el patrimonio arqueológico del cantón Pucará. 

Proyecto PDOT: Promoción del Patrimonio Arqueológico del Cantón Pucará. 

Avance Físico al 2019: 10 

Porcentaje de avance físico: 10/10= 100% 

Semaforización de Cumplimiento avance físico: CUMPLIDO 

Codificado final: $7.000,00 

Devengado anual: $6.882,72 

Porcentaje de avance presupuestario: 6.882,72/7.000,00= 98% 

Semaforización de Cumplimiento avance presupuestario: CUMPLIDO 
 
 
 



  
 
 

 

Proyecto Institucional: Fomento Productivo y Emprendimiento. 

Meta POA: Impulsar 1 proyecto productivo (100%). 

Proyecto PDOT: Fomento de Sistemas de emprendimiento 

Avance Físico al 2019: 1 proyecto 

Porcentaje de avance físico: 0.9/1= 90% 

Semaforización de Cumplimiento avance físico: CUMPLIDO 

Codificado final: $14.674,52 

Devengado anual: $4.674,52 

Porcentaje de avance presupuestario: 4.674,52/14.674,52= 32% 

Semaforización de Cumplimiento avance presupuestario: INCUMPLIDO 
 
 

Proyecto Institucional: Fomento Cultura y Turismo. 

Meta POA: Proyecto de Señalización Capacitación y Difusión Turística. (100%) 

Proyecto PDOT: Turismo Comunitario 

Avance Físico al 2019: 100% 

Porcentaje de avance físico: 100/100= 100% 

Semaforización de Cumplimiento avance físico: CUMPLIDO 

Codificado final: $27.000,00 

Devengado anual: $26.624,00 

Porcentaje de avance presupuestario: 26.624,00/27.000,00= 97% 

Semaforización de Cumplimiento avance presupuestario: CUMPLIDO 
 
 

Proyecto Institucional: Planificación Territorial y Estratégica 

Meta POA: Actualización del PDOT, elaboración de los PUGS y emisión de los predios 

urbanos y rurales para el bienio 2020-2021 

Proyecto PDOT: Ordenamiento Territorial 

Avance Físico al 2019: 100% 

Porcentaje de avance físico: 100/100= 90% 

Semaforización de Cumplimiento avance físico: CUMPLIDO 

Codificado final: $221.307,84 

Devengado anual: $151.540,51 

Porcentaje de avance presupuestario: 151.540,51/221.307,84= 68% 

Semaforización de Cumplimiento avance presupuestario: INCUMPLIDO 
 
 

Proyecto Institucional: Construcción, mejoramiento y mantenimiento de Sistemas de 

Agua Potable 

Meta POA: Realizar el 80% Agenda de Operación, Mantenimiento y mejoramiento 

sistemas de agua potable 

Proyecto PDOT: Dotación y Mejoramiento de los Servicios Básicos del cantón 

Avance Físico al 2019: 80.00% 



  
 
 

 

Porcentaje de avance físico: 84.00/80.00= 105% 

Semaforización de Cumplimiento avance físico: CUMPLIDO 

Codificado final: $152.768,09 

Devengado anual: $27199,42 

Porcentaje de avance presupuestario: 27199,42/152.768,09= 18% 

Semaforización de Cumplimiento avance presupuestario: INCUMPLIDO 
 
 

Proyecto Institucional: Construcción, mejoramiento y mantenimiento sistemas de 

alcantarillado y saneamiento ambiental 

Meta POA: Lograr un 64% de avance en el mantenimiento, operación y construcción de 

alcantarillado sanitario. 

Proyecto PDOT: Dotación y Mejoramiento de los Servicios Básicos del cantón 

Avance Físico al 2019: 64% 

Porcentaje de avance físico: 63/64= 98% 

Semaforización de Cumplimiento avance físico: CUMPLIDO 

Codificado final: $285.814,24 

Devengado anual: $237.341,68 

Porcentaje de avance presupuestario: 237.341,68/285.814,24= 83% 

Semaforización de Cumplimiento avance presupuestario: PARCIALMENTE CUMPLIDO 
 
 

Proyecto Institucional: Dotación de equipamientos en área urbana y rural 

Meta POA: Proyectos de infraestructura para el área rural y urbana del cantón Pucará, así 

como los proyectos establecidos en temas de Salud y Educación e Inversión en proyectos 

de Regeneración Urbana. 

Proyecto PDOT: Dotación de equipamientos en el área urbana y área rural 

Avance Físico al 2019: 70% 

Porcentaje de avance físico: 69/7= 99%  

Semaforización de Cumplimiento avance físico: CUMPLIDO 

Codificado final: $980.310,58 

Devengado anual: $927.141,12 

Porcentaje de avance presupuestario: 927.141,12/980.310,58= 95% 

Semaforización de Cumplimiento avance presupuestario: CUMPLIDO 
 
 

Proyecto Institucional: Ampliación y mejoramiento de la red vial terrestre 

Meta POA: Realizar el mantenimiento anual de 60 km de vías comunitarias con 
mantenimiento periódico. 

Proyecto PDOT: Ampliación y mejoramiento de la red vial terrestre 

Avance Físico al 2019: 60km 

Porcentaje de avance físico: 60/60= 100% 

 



  
 
 

 

Semaforización de Cumplimiento avance físico: CUMPLIDO 

Codificado final: $332.837,39 

Devengado anual: $107.685,99 

Porcentaje de avance presupuestario: 107.685,99/332.837,39= 32% 

Semaforización de Cumplimiento avance presupuestario: INCUMPLIDO 
 
 

Proyecto Institucional: Fortalecimiento Institucional para mejorar los servicios del 
Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón Pucará 

Meta POA: Fortalecimiento Institucional para mejorar los servicios del Gobierno 
Autónomo Descentralizado del Cantón Pucará. 

Proyecto PDOT: Fortalecimiento Institucional para mejorar los servicios del Gobierno 
Autónomo Descentralizado del Cantón Pucará 

Avance Físico al 2018: 70% 

Porcentaje de avance físico: 70/70= 100% 

Semaforización de Cumplimiento avance físico: CUMPLIDO 

Codificado final: $68.536,00 

Devengado anual: $26.564,52 

Porcentaje de avance presupuestario: 26.564,52/68.536,00= 39% 

Semaforización de Cumplimiento avance presupuestario: INCUMPLIDO 
 
 
 

c) Análisis de la variación de indicadores 

Referente a metas de PDOT: 

Las metas que presentan indicadores de cumplimiento parcial son: 
 

Meta: Implementar como mínimo 3 mecanismos de protección y conservación del 

entorno natural y ambiental hasta el año 2022. 

Análisis: El territorio de Pucará es demasiado extenso y el 98.99% del área está 

considerada por el MAAE como bosque protector, y al tener un técnico de gestión 

ambiental encargado de diferentes procesos hace que resulte muy difícil implementar 

mecanismo de protección. 

Meta: Actualizar el 70% de inventario de fuentes hídricas cantonal hasta el año 2019. 

Análisis: El territorio de Pucará es demasiado extenso y cabe mencionar que el cantón 

en general está considerado como una fuente de recarga hídrica, por lo que existen 

demasiadas áreas que no se han podido explorar. 

 

Meta: Proteger física y biológicamente el 50% de fuentes hídricas inventariadas hasta el 

2022. 



  
 
 

 

Análisis: Se ha iniciado el proceso de expropiación de terrenos para conservación de 

fuentes hídricas y formulación de ordenanzas, en donde se han producido problemas en 

los procesos de expropiación por lo cual no se puede avanzar conforme lo planificado. 

Meta: Actualizar el 100 % inventario de zonas vulnerables a desastres naturales en el 

cantón hasta el año 2019. 

Análisis: Se ha avanzado con el apoyo de Universidad del Azuay en la identificación de 

varias zonas vulnerables a desastres naturales, faltando la identificación de la 

vulnerabilidad ante eventos sísmicos que requieren estudios más detallados y 

específicos cuyo costo es relativamente alto. 

Meta: Ejecutar el 70 % de medidas de mitigación incluidas en Plan de Gestión de Riesgos 

Cantonal hasta el año 2022. 

Análisis: No existe un departamento o Unidad de Gestión de Riegos, porque los 

recursos económicos disponibles son limitados y no permiten avanzar en el 

cumplimiento de la meta. 

Meta: Fortalecer 3 organizaciones sociales enfocadas al emprendimiento comunitario 

hasta el 2019 en articulación a modelos de gestión establecidos por el Estado. 
 

Análisis: La baja cultura de asociatividad y las dificultades en el involucramiento de la 

población en los procesos de socialización de proyectos de emprendimiento, hace 

necesario la reformulación de los plazos establecidos en esta meta. 

 
Meta: Implementar 3 estrategias de desarrollo de productos procesados hasta el 2022. 

 

Análisis: En los intentos iniciales por consolidar proyectos referidos a estas metas, se 

encontró bastante dificultad en los procesos de conformación de asociaciones pese a 

haber posibilidades de asistencia técnica externa, lo que limitó considerablemente el 

avance. 

Meta: Alcanzar un índice anual de 100 km de vías comunitarias con mantenimiento 

periódico hasta el 2022. 

Análisis: La inversión de recursos en el mantenimiento vial cantonal por parte del 

Gobierno Provincial ha sido precaria, mediante convenios de concurrencia se ha hecho 

aporte con maquinaria municipal resultando insuficiente para la red vial existente. 

 

Las metas que presentan indicadores de incumplimiento son: 
 

Meta: Generar y aplicar 2 ordenanzas enfocadas al cuidado y control ambiental hasta el 

año 2019. 

Análisis: Se ha generado una ordenanza de Uso y Ocupación de Suelo, actualmente se 



  
 
 

 

contrataron los estudios para la actualización del PDOT y la elaboración de los PUGS, 

pero falta realizar ordenanzas en temas específicos, mismas que se podrán derivar de 

los PUGS. 

Meta: Actualizar el 100% de inventario patrimonial de bienes inmuebles hasta el 2019. 
 

Análisis: La cantidad de proyectos asignados a Dirección de Planificación hace que el 

avance implementado realizado por Administración Directa sea insuficiente y la falta de 

recurso del GAD imposibilitan la contratación de los mismos. 

Meta: Adecuar 5 bienes inmuebles patrimoniales priorizados hasta el 2022. 

 

Análisis: Los recursos asignados por competencia de Patrimonio no permiten la 

intervención integral en varios inmuebles. 

Meta: Implementar 70% de Plan de Rescate de Sitios de interés arqueológico hasta el 

2022. 

Análisis: La falta de personal especializado o afín en el GAD Municipal y la falta de 

recursos para contratar estudios especializados hace que el avance sea escaso. 

Meta: Impulsar el desarrollo de 3 cadenas de valor priorizadas hasta el 2020. 

Análisis: La falta de cohesión de la población hace que el avance en este tipo de 

proyectos se vea afectado por la volatilidad de las personas al momento de la 

socialización y ejecución de este tipo de proyectos. 

 

Meta: Mejorar vía Pucará - San Rafael de Sharug - Tendales con opción a carpeta 

asfáltica hasta el 2022. 

Análisis: El Gobierno Provincial no ha asignado los recursos económicos ofrecidos para 

el asfaltado de esta arteria vial fundamental en la red vial cantonal. 

 

Meta: Mejorar las redes viales Sumos - Deuta - San Francisco, Pucará - Pelincay - La 

Dolorosa, Pucará - San Gerardo; Cerro Negro - Vivar Alto - San Miguel Las Palmeras - 

Laurel para establecer rutas de buses intracantonales hasta el 2022. 

Análisis: El Gobierno Provincial no ha asignado los recursos necesarios para realizar un 

mantenimiento efectivo en la red vial cantonal. 

 

Meta: Ampliar  los  niveles  de  velocidad  de  conexión  a  internet  hasta estándares 

provinciales hasta el 2025. 

 

 



  
 
 

 

Análisis: Se ha conversado con los proveedores y están analizando la posibilidad de 

implementar redes de fibra óptica en ciertos puntos del cantón pero aluden que el 

territorio es demasiado extenso y disperso lo cual dificulta la implementación de redes 

internet de mejor calidad. 

 

Meta: Formular y ejecutar 80% de Plan de Capacitación de Participación Ciudadana 

hasta el 2022. 

Análisis: Se necesita ejecutar un plan de participación ciudadana con un modelo de 

gestión que permita englobar la responsabilidad ciudadana con actores políticos y 

sociales para el desarrollo sostenible del cantón 


